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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ВИЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ СУТНОСТІ 

КАТЕГОРІЇ «СТРАТЕГІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РЕГІОНУ» 

 

Забезпечення комплексного розвитку регіонів України регіональними 

органами влади можливе у разі формування заходів, які нададуть регіонам 

можливість цілком реалізувати наявний потенціал. Таким чином, вони зможуть 

зробити максимальний внесок у національну економіку і здобути конкурентні 

переваги на зовнішньому ринкові. Ефективне управління комплексним 

розвитком регіону спрямоване насамперед на вирішення таких проблем як: 

поліпшення інвестиційного клімату й підвищення інвестиційної привабливості, 

пожвавлення їх інноваційної активності; випереджальний розвиток соціальної 

та виробничої інфраструктури; зменшення відсталих та депресивних регіонів; 

налагодження ефективних міжрегіональних зв'язків; підвищення ефективності 

використання людських ресурсів. 

Досягнення комплексності розвитку регіону відбувається поступово й 

потребує часу. Це пояснюється необхідністю значних структурних перетворень 

в галузях. В процесі задіяні усі складові регіону, оскільки разом вони 

представляють його відтворювальну систему. На думку таких вчених, як А. 

Епіфанов, І. Сало, М. Маниліч ця єдина відтворювальна система не є 

замкненою. Регіон є відкритою підсистемою країни, тому слід сказати про 

передумови формування особливостей розвитку регіонів. 

Метою розвитку регіонів, що грунтується на використанні його 

стратегічного потенціалу, – є забезпечення їх комплексного розвитку на 

передовій, сучасній технологічній основі. Тобто, створення умов для 

підвищення конкурентоспроможності регіонів для високої продуктивності 

виробництва та збільшення зайнятості населення. Реалізація такої мети, 

http://www.ukrstat.gov.ua/express/expr2020/04/48.pdf
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насамперед, здійснюватиметься на основі збалансованого поєднання місцевих 

регіональних і державних ресурсів шляхом розроблення спеціальних стратегій 

розвитку регіонів. Отже, управління стратегічним потенціалом регіонів 

повинно дозволити підвищити конкурентоспроможність регіонів та зміцнити їх 

ресурсний потенціал.  

 

Таблиця 1 

Визначення категорії «потенціал» 

Автор Зміст поняття «потенціал» 

Абалкін Л. 

[1, c. 214] 

узагальнена збірна характеристика ресурсів, прив’язана до 

місця й часу 

Артем’єв Б. [2] ступінь потужності, прихованих можливостей у якому-небудь 

відношенні, сукупність засобів, необхідних для чого-небудь 

Архангельський 

В. [9, c.7] 

засоби, запаси, джерела, які є в наявності і можуть бути 

мобілізовані для 

досягнення певної мети або розв’язання певної задачі 

Голодова Ж. [4] сукупність джерел, можливостей, засобів, запасів, які можуть 

бути використані для вирішення якого-небудь завдання, 

досягнення якої-небудь цілі 

Джаін І. [5, с.8] можливості, наявні продуктивні сили, що можуть бути 

реалізовані в перспективі 

Хомяков В., 

Бакулін І. 

[8, с.11] 

джерела, можливості, засоби, запаси, які можуть бути 

приведеними в дію, використані для вирішення якоїсь задачі, 

досягнення певної цілі, можливості окремої особи, 

суспільства, держави, підприємства окремої галузі 

Лукін С. [7] абстрактна категорія з невизначеними межами вплив якого на 

результативність виробничих процесів носить непрямий 

побічний характер. 

Воронкова А. 

[3] 

сукупність показників або чинників що характеризують його 

силу джерела можливості засоби запаси здібності ресурси і 

багато інших виробничих резервів які можуть бути 

використані в діяльності підприємства 
Джерело: складено автором 

 

Економічний потенціал підприємства полягає в сукупності можливостей 

визначати, формувати та максимально задовольняти споживачів виробами та 

послугами в процесі оптимальної взаємодії із зовнішньою середою та 

раціональному використанні економічних ресурсів. Теоретичні та методичні 

засади інтегральної оцінки економічного потенціалу відокремлюють його 

елементний склад (виробничий, трудовий, інноваційний, інвестиційний 

потенціали), визначають економічний потенціал базових галузей промисловості 

та території, механізми використання економічного потенціалу 

адміністративних і виробничих систем. Економічний потенціал підприємства 
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показує його інтегральну спроможність максимально задовольняти споживачів 

і враховувати інтереси держави при оптимальному використанні наявних 

ресурсів, визначає напрями розвитку підприємства, виходячи з ринкових умов, 

обумовлює формування конкретної програми дій на перспективу, є базовим 

критерієм управління сучасним підприємством [6, с.523-532]. 

Отже, завдяки такої еволюції поняття «потенціал» наділяється новими 

властивостями й може розглядати у трьох аспектах: як можливості, джерела, 

запаси, засоби, що можуть бути використані для рішення будь-яких задач чи 

досягнення відповідної мети; як потенційна функція, яка описує широкий клас 

фізичних силових полів (електричного, гравітаційного тощо); як можливості 

окремої людини, суспільства, держави в певній області. 
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